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Γέροντας (Στάρετς) Ζωσιμάς της Σιβηρίας (1767-1833).

(Επιμέλεια Στέλιος Κούκος)

Διπλά εξουθενωμένοι, ξάγρυπνοι και νηστικοί, πήραν πάλι το δρόμο τους, όταν 
ξημέρωσε. Έφτασαν σ’ ένα παγωμένο ποτάμι κι έπρεπε να το διαβούν.
Ο π. Βασιλίσκος ήταν πιο ελαφρός, σαν μικρόσωμος και σκελετωμένος, κι έτσι 
πέρασε απέναντι με ευκολία.
Ο π. Ζωσιμάς όμως, ήταν πια είχε διασχίσει ολόκληρη σχεδόν την απόσταση, 
βρέθηκε ξαφνικά μέσα στο νερό ως το στήθος: Ο πάγος, πιο λεπτός στο σημείο 
εκείνο, έσπασε κάτω από το βάρος του και τον παγίδεψε λίγο πριν φτάσει στην 
άλλη όχθη.

Τα χιονοπέδιλά του κόλλησαν γερά στο βυθό. Ακινητοποιήθηκε. Πίστεψε πια πως θ’ 
άφηνε εκεί την τελευταία τον πνοή.

Τότε κι οι δυο πατέρες ένωσαν τις καρδιές και τις φωνές τους σε έμπονη ικεσία.
– Υπεραγία Θεοτόκε, κραύγασαν, ένδοξη Δέσποινά μας, ήρθε τώρα η δική σου ώρα! 
Βοήθησέ μας!

Ο π. Βασιλίσκος προχώρησε προς τον παγιδευμένο αδελφό και άπλωσε το χέρι του 
σε βοήθεια.



– Ίσως η Παναγία να μ’ ελεήσει με το δικό σου χέρι, είπε ξεψυχισμένα ο π. 
Ζωσιμάς. Αν δεν ξεκολλήσω αμέσως, θα το αφήσω, για να μην τραβήξω κι εσένα 
εδώ μέσα.

«Αμέσως όμως – ω του θαύματος!», διηγόταν αργότερα ο π. Ζωσιμάς, «πάτησα 
στην όχθη τόσο αναπάντεχα, τόσο αστραπιαία, που λες και δεν είχα πέσει ποτέ 
μέσα στο νερά. Δεν μπορώ να καταλάβω πώς ελευθερώθηκα από τα χιονοπέδιλα, 
που ήταν δεμένα στα πόδια μου με δερμάτινα λουριά.

Φαίνεται πως ο Κύριος, για χάρη της Παναγίας Μητέρας Του, θέλησε να μου σώσει 
τη ζωή, για ν’ ανακαλύψω και ν’ αποκαλύψω την άφθονη χάρη του γέροντά μου. 
Γιατί πώς μπορούσε φυσιολογικά ένα αδύναμο κι εξαντλημένο γεροντικό χέρι να 
τραβήξει έξω κάποιον, που ήταν βυθισμένος μέχρι το στήθος στο νερό και τον 
πάγο, με χιονοπέδιλα δεμένα στα πόδια του και κολλημένα στη λάσπη τον βυθού;
Τόσο βαθιά μάλιστα είχαν χωθεί τα χιονοπέδιλα, που ταλαιπωρήθηκα μετά 
αφάνταστα για να τα βγάλω έξω μ’ ένα γάντζο, σπάζοντας και το ένα στην 
προσπάθειά μου».

Παρηγορημένοι από τη σωτήρια επέμβαση τον Θεού, αλλ’ ακόμα πιο εξαντλημένοι 
απ’ αυτή την περιπέτεια, δεν μπορούσαν να συνεχίσουν. Το έλκηθρο είχε μουσκέψει 
μαζί με όλο του το φορτίο…

 

Απόσπασμα από το βιβλίο, «Γέροντας Ζωσιμάς της Σιβηρίας», έκδοση Ιεράς Μονής 
Παρακλήτου.
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